

МОЛОДАЯ РАТЬ

№ 3

(88)

СРЕДА

16

января 1924 г.

Адрес редакции:
Н. Новгород, ул. Я. М.
Свердлова.

Телефон 8-20.

Цена 5 коп.

Еженедельная газета Рабоче-крестьянской молодежи.

Оттиски Нижегородского РКСМ.

Либкнехт—знамя.

Их можно было убить из за угла, беззащитных, до полусмерти избитых, физически прекрасных, но разве можно вытравить их из наших пылающих сердец?—их заветы—боевые революционные заветы горят в нас пламенем великой классовой ненависти! Безпощадной во имя социальной революции!

КТО БЫЛА РОЗА ЛЮКСЕМБУРГ?—„красная Роза“—как ее звали германские пролетарии!

Заслуженным вождем революции, ее гениальным политиком, глубочайшим мыслителем и теоретиком революционного марксизма! всю свою жизнь она посвятила борьбе с социал-национализмом, с оппортунизмом, соглашательством, стремлениями исказить и опозлить учение великого учителя Н. Маркса.

КТО БЫЛ КАРЛ ЛИБКНЕХТ? Смелый благородный Карл—так звали его те-же германские пролетарии беззаветно преданным, искренним, и пытливым трибунам революции! ее глашатаем и вождем! Он не только призывает к революции, он в первых ее рядах! Он ведет массу сам—идея впереди всех! Либкнехт не не жил—он сверкал!

В тот день когда тюрьма Вильгельма кровавого была раскрыта для Либкнехта ноябрьской революцией 1918 г. друзьям, которые пришли встречать его, на пороге темницы, он задал вопрос: „Ваша платформа? Ваша программа? Что вы хотите сделать для того чтобы вслед за правительством императора Вильгельма свергнуть и буржуазное правительство социал-патриотов!“ А на другой день он был уже в массах, организуя их для последнего и решительного боя за мировую революцию, за диктатуру пролетариата, за поддержку Советской России!

Когда спартаковское восстание социал предатели топят в крови Либкнехта и Люксембург хватают и заключают в тюрьму. Где их истязают и наконец когда в Берлине наступает кладбищенский покой их зверски убивают!.. Пусть не радуются палачи революции! Германская революция близка, и час расплаты настанет тогда, когда над Берлином и всей страной взойдет красное знамя Советской Германии! Пусть трепещут враги революции!

Час расплаты близок. В ГЕРМАНИИ СЕЙЧАС СОТНИ ТЫСЯЧ ЛИБКНЕХТОВЦЕВ! ОНИ НЕСУТ С ТВЕРДОСТЬЮ ЗАСЛУЖЕННОЕ БОЕВОЕ ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ! И МЫ МОЛОДЫЕ ЛЕНИНЦЫ ИДЕМ К НИМ НА ПОМОЩЬ.

ЛИБКНЕХТ И ЛЮКСЕМБУРГ—НАШЕ ЗНАМЯ ПОД КОТОРЫМ МЫ ЖИВЕМ БОРЕМСЯ А ЕСЛИ НЕОБХОДИМО БУДЕТ—УМРЕМ!

1919—15 января—1924.

Каждый комсомолец будь как Либкнехт,
каждая девушка—как Красная Роза!



Либкнехт!

Германия имеет тысячи Либкнехтов.
Рабочие, непреклонные у станков,
Юноши со священным пламенем в очах,
Девушки, трупы которых увядают под арестан-
ской курткой,

Матросы, расстреливаемые, как мятежники,
Матери, разлученные с детьми,
Убеленные сединой мужи,
Оъявленные лишенками чести
После честной трудовой жизни.

Либкнехты!

— Так как сердце ваше не разделяло
Бесчеловечной жажды кровопролития;
Так как мысль ваша в мозгу
Не перестала работать;
Так как совесть ваша
Заявляет о себе более мощно,
Чем мортiry Людендорфа,—
То иде были бы надежды,
Где было бы будущее,
Если бы не было вас?

Либкнехт!

Тысячи Либкнехтов имеет Германия!

КТО БЫЛ ЛИБКНЕХТ?

Карл родился 19-го августа 1871 года в Лейпциге. Его отец Вильгельм Либкнехт был видным социалист, вместе с Бебелем основавший Германскую социал-демократическую партию.

Детство Карла прошло в большой нужде, приучив его к суровой жизни и борьбе за существование. 22 лет его призвали на военную службу, где он провел два года и на собственном опыте ознакомился со всеми прелестями милитаризма.

В 1907 году в жизни Либкнехта происходят два крупных события: его избирают депутатом в прусский парламент и выходит его книга „Милитаризм и анти-милитаризм“. За эту книгу Либкнехт обвиняют в государственной измене и присудили к 1 1/2 годам тюрьмы. Через 2 года его избрали в всегерманский рейхстаг, где он получил известность своими выступлениями против войны и военщины. Здесь его застают война 14 года.

Один из всех членов германского парламента, он голосует против военных кредитов. За это от него отвернулись все: даже

соц.-дем. которые отказывались печатать его статьи и в 1915 году он издает нелегально свои листовки за подписью „Спартак“.

В это же время Либкнехт призвали на военную службу. Он отказался от ружья и был рядовым сапером. Но уже 1 мая 1916 г. когда он раздавал листовки против войны на рабочей демонстрации, его арестовывают снова и присуждают к 4 годам тюрьмы. Только осенью 1918 г. его освобождает германская революция.

5 января 1919 года в Берлине началось вооруженное восстание пролетариата. Восстание

было подавлено, Либкнехта арестовали и 15 числа раненый Карл на дороге в тюрьму был убит офицерским конвоем якобы при „попытке к бегству“.

В тот же день была зверски убита и ближайшая сотрудница Карла — Роза Люксембург.

Нечего говорить, что убийцы Либкнехта были судом вполне оправданы.

25 января Либкнехт был похоронен вместе с другими борцами, павшими в неделю „Спартак“. Необразимые толпы рабочих шли за гробами.

Так жил и так умер великий вождь рабочей молодежи—Карл Либкнехт!

ИХ СВЕТОЙ ПАМЯТИ.

В воскресенье 13 января беспартийная молодежь Канавина, сказала:

„КАНАВИНСКАЯ МОЛОДЕЖЬ ПРИВЕТСТВУЕТ ГЕРОИЧЕСКУЮ БОРЬБУ ГЕРМАНСКИХ ПРОЛЕТАРИЕВ, ШЛЕТ ИМ ПРИВЕТ И В ЛЮБОЙ МОМЕНТ ГОТОВА ИДТИ ЗА КОМПАRTИЕЙ ИМ НА ПОМОЩЬ.“

„РАБОЧАЯ МОЛОДЕЖЬ КАНАВИНА ШЛЕТ ПРОНЛЯТЬЕ ПОДЛЫМ УБИЙЦАМ, А В ЗНАК СОЛИДАРНОСТИ С ГЕРМАНСКИМ КОМСОМОЛОМ ПОСТАНОВЛЯЕТ ОНАЗЫВАТЬ ЕМУ ВСЕМЕРНУЮ МАТЕРИАЛЬНУЮ ПОДДЕРЖКУ.“

В исполнение этого по всем заводам и фабрикам Канавина („ПРОЛЕТАРИИ“ „КР. ОКТЯБРЬ“,

Зарубежный

комсомол.

За спиной
Пуанкаре

Пока Пуанкаре хорохорится, пока Стиннес с ним втихомолку шепчется, что-то под их ногами колышется.

Расскажу два факта из жизни на Рейне.

В Дортмунде стояла на улице женщина с ребенком на руках и плакала. Ей было холодно, а ребенок был голоден.

Мимо шел французский солдат. Он остановился, вынул из ранца кусок хлеба, коробку консервов, мясную монету и подал их женщине.

Это увидел французский офицер. Он грозно подозвал солдата и сказал ему:

„Ты помогаешь проклятым „бошам“ (презрительная кличка немца — „бош“). Ты совершил преступление. Я покажу тебе“.

Что он хотел „показать“ неизвестно. Но в ближайшем переулке его окружила кучка солдат и показала ему всю тяжесть своих кулаков и ружейных прикладов.

Офицер обещал быть в будущем „умнее“.

И вот другой факт. Недалеко от Дортмунда есть угольные копи Гарденберга.

Толпа голодных рабочих, женщин и детей явилась в рудник с просьбой дать им немного топлива.

«Мы погибаем от холода. Помогите нам». — Так говорили бедняки.

Директор подошел к телефону и немедленно вызвал отряд французских солдат под командой... немецкого полицейского. Трогательно, неправда-ли? — „Бош“ командует французами!

Солдатам отдали приказ: „выметите эту сволочь“. Ни один французский солдат не поднял винтовки, ни один не двинулся с места.

Рабочие воскликнули: „Да здравствуют наши братья-французы“!

Тогда вызвали отряд немецкой полиции. И он штыками выгнал пролетариев на холод и голод.

Не все благополучно, мосе Пуанкаре.

Д. Киров.

„КРАСН. ЭТНА“, „ОКТЯБРЬСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ“ ИМ. КОСТИНА, „КРАСНЫЙ ЯКОРЬ“, „МАШИНОСТРОИТЕЛЬ“, „ЖЕЛЕЗН. ДОР.“ И ДРУГ.) прошло отчисление в пользу германской рабочей молодежи в размере ОТ 1%—ОДНОДНЕВНОГО ЗАРАБОТКА.

У РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ.

Мы работаем.

(Васильсурский затон).

С наступлением зимы воспитательная работа среди членов ячейки наладилась скоро. Большинство деректив которые нам посылает представитель Губкома РКСМ при Райкомводе проводятся в жизнь успешно. Чуть не каждый день наша ячейка заслушивает те или иные доклады и лекции. Собрания ячейки регулярно бывают 2 раза в неделю. Выпускается стенная газета вот уже 4 номера за нынешнюю зиму. Ячейка приняв вызов черноморских моряков на укрепление стальной фонда центральной газеты водников „На Вахте“ со своей стороны, через свою стенную газету сделали вызов старшим товарищам — партийцам затона и всей администрации предприятия по 3 и по 2 золот. рубля, каковые суммы уже начали поступать. На будущее необходимо усилить влияние партиячейки затона на воспитательную сторону ячейки РКСМ.

Юнкор Мальшев

Как работают мукомолы.

(Ячейка РКСМ при м-це № 5 и.м. Свердлова).

Ячейка существует уже несколько месяцев, но пока мельница стояла, работы небыло. Членов было 5 человек.

26 ноября, мельница пошла в ход. Произошел большой приток рабочих, в числе которых около 15 комсомольцев. Этим притоком свежих комсомольских сил и оживилась работа.

Стали проводиться очередные собрания, где ставились доклады и разрешались все наболевшие вопросы. Бюро было также переизбрано из более активных товарищей.

Силами ячейки организован полит-кружок и приступлено к изучению полит-экономики, забронировали за мельницей 7 подростков. На декабрь м.ц. все комсомолы выписывали по 1 экземпляру „Нижкоммуны“ и „Молодой Рати“.

Словом можно сказать, что в береговом районе вырастет сильная организация, в лице яч. РКСМ при м-це им. Свердлова.

Летов.

Первые ласточки.

(Школа имени Эдисона).

В Сормовский фабзауч в последний прием учеников в количестве 60 чел. были приняты 5 девочек. Цифра не большая, но будем надеется что в следующий прием учеников девочек поступит гораздо больше.

Юнкор Коренастый.

Итоги совещания водников.

После 5 райс'езда прошлого года среди водной молодежи было большое оживление: молодежь активно жила в союзе, участвовала в повседневной жизни, в клубной работе в компаниях, на одних судах делегатами комсомольцев было 35%.

Экономическое состояние ее улучшается но здесь есть масса недостатков. Ученичество школьное не охватило всей рабочей молодежи, в колдоговоре союз по отношению молодежи принимал участие не на все 100 проц.

К 6 райс'езду водников было создано совещание работников комсомола на транспорте.

На совещание собралось 17 делегатов, которые одновременно участвовали и на с'езде союза.

Комсомольское Рождество.

Лесозав „Нов. Сосна.“

8 часов вечера. Комсомолы усиленно готовятся к контрастке поповского рождества. Клуб битком набит и, любопытно в числе присутствующих много стариков с бородами по пояс.

Шум, смех, усиленное шедущение семачик все слилось в один, еще не исжитый, клубный беспорядок „Новой Сосны“ наконец все стихло.

— Товарищи!

В часовом докладе, тов. Подольский четко, ясным языком обрисовал пред внимательно слушающей аудитории — отчего произошла религия. Меткими цитатами взятыми из евангелия чувствительно был по тому же евангелию. Предслушателями ясно вставала ложь и разностороннее описание факта рождества.

Лекция произвела большое впечатление на что указывало множество поданных записок. После доклада силами РКСМ. была поставлена кукольная комедия „комсомольское рождество“ затем декламировали Вечер окончился танцами. Подобные лекции и доклады очень и очень желательны для рабочих.

Ант. Кавказкий.

Молодежь Нижнего спешит на помощь молодежи Германии.

Конференция беспартийной молодежи горрайона 13 января.

Рабочая и красноармейская молодежь, собравшись на годовую районную конференцию, заслушав доклад об убийстве Карла Либнехта и Розы Люксембург, о жизни и борьбе германской молодежи и комсомольцев, — клеймит позором палачей, называющих себя социал-демократами.

Германская молодежь переживает сильную нужду, холод и голод. Фашизм загоняет ее вон из комсомольцев в подполье, хочет задуть революционный дух.

Но славный германский комсомолец выполняет с честью заветы Либнехта, продолжая то дело революции, за которым он отдал жизнь.

Мы шлем горячий привет Германскому комсомолу и борющейся за одно с ним рабочей молодежи.

Дело их победы — есть наше общее дело.

Конференция призывает всю молодежь на помощь германскому комсомолу идейно и материально, кто как может, обсудив этот вопрос на предприятиях и учреждениях.

Резолюция ячейки Горрайкома.

Принятая единогласно на общем собрании ячейки РКСМ Горрайкома 11-го января с. г.

Заслушав доклад тов. Нотлова Ф. о 5-й годовщине убийства М. Либнехта и Р. Люксембург и о положении германского комсомола, раб. молод. и их борьбе с фашизмом, мы комсомолы яч. РКСМ Горрайкома клеймим позором гнусных убийц вождей Германского и международного пролетариата М. Либнехта и Р. Люксембург. Предательские выстрелы поразили сердца наших вождей были направлены в сердце и мозг всего революц. междунар. пролетариата и мировой пролетарской Революции.

Буржуазия убила Н. Либнехта и Р. Люксембург думает что убила революционный дух, энергию и несокрушимую волю и революционную борьбу раб. класса.

Буржуазия ошиблась. Н. Либнехт убит, но он живет в нас.

На том же собрании первым шагом для осуществления данной резолюции общим собранием решено было отчислить с работающих однодневный заработок а с безработных и учащихся по возможности.

1-я общегородская детская конференция.

Приветствуем и чтим память революционных отцов. Мы говорим, что вековое дело рабочего класса, его борьбу с капиталом, за кем светлое будущее, обещаем завершить, и построить новое общество. Смена смене идет!

дой нашей мысли, энергии и энтузиазме и то великое дело начатое Н. Либнехтом и Р. Люксембург мы молодежь доведем до победоносного конца.

Мы комсомолы также клеймим позором фашистов, носителей насилия и загнавших Германский Комсомол в подполье. Мы Русские комсомолы глубоко убеждены в том что Германский Комсомол в новых трудных условиях своей борьбы не ослабит свою мощь, а наоборот в условиях подполья и нелегальщины закрепит в своих рядах революционный классовый дух. Если Германскому Комсомолу с нашей стороны нужна будет помощь то мы комсомолы России скажем в любую минуту.

Да здравствует Германский Комсомол.

Да здравствует КИМ руководитель Мирового Коммунистического Юношеского движения

По повести Бляхина.



ГЛАВА II-я.

Боевая жизнь началась!

У истоков Днепра расположился большой лагерь Буденого. В походной палатке, за широким столом сидел сам Буденый, рассматривая военную карту и делая на ней отметки булавками с разноцветными флажками.

Рядом стоял старый, суровый с виду казачий полковник с длинными, пышными усами, которые могли бы выжать по пудовой гире.

Снаружи постукали. — Выйдите крикнул Буденый. Полотнища распахнулись и бравый казак взял под козырек,

вытянулся в струнку у входа. — Ты что, Горбузенко? — спросил Буденый.

— Подозрительных лиц задержали, тов. командир. Должно шпионы.

— А почему же вы решили, что это шпионы?

— Та вонны кажут шукали Буденого и такое балакают, что не дай боже, — чи вонны пьяны, чи шо..

— Хорошо, ведите их сюда — Слушаюсь-казак мгновенно повернулся на каблуках и открыл полотно, громко крикнул: — Гей, Петренко, тащи их до командира.

В сопровождение второго казака в палатку вошли два необыкновенно маленькие старика-

шки. Один был совсем квадратной и корявый, как лесной дуб, а второй тощий, как палка.

Окинув старичков с ног до головы орлиным взглядом, Буденый сухо спросил:

— Вы откуда, старички, пожаловали в наши края.

— Часть, мы не бабы, чорт возьми, чтобы всякому болтать, как и что какое тебе дело? бройко ответил квадратный старичек.

— То-есть, как это, — какое мне дело. Ведь вас арестовали около наших позиций,

— Ну, что-ж — невозмутимо возразил тощий старичек — мы шли по своим делам к Буденому, к эти вот балбесы ни с того ни с сего цапнули нас,

— Говорите, старички, что вам что вам нужно, я — Буденый.

— Ты, Буденый?... — изумленно оба вместе воскликнули старички и переглянулись друг с другом.

— А ведь я с самого начала подумал, что это он; вот ей богу — ну, пажаривай, а то я по чаще разговоров ни того, язык суконый..

Тощий старичек пододвинувшись ближе к Буденому, сказал: — Вы уже извините тов. Буденый, мы к вам по важному делу..

— Не Буденый, а Красный Олень, — шепотом поправил оратора квадратный старичек.

— Ну да, Красный Олень, это я только для начала ошибся..

Буденый в недоумении развел руками.

— Какой Олень? Что вы дурни, мелете?

— Красный Олень — ответил квадратный — Ну, занузыривай дальше обратился он к тощому.

Тощий старик откашлялся в бороду и начал снова:

— Так вот как было дело, брат Красный Олень; я ли вот этот парень дали клятву разсекать вас и поступить добровольцами в ряды Красной Армии.

— Ну, вот, и опять врешь, — не утерпел квадратный старичек, — в ряды краснокочих войсков..

— Да, ладно же, пошел неугомонный, не перибивай ты, ради

бога а то все перепутаю.. Под вашей командой, Великий вождь, мы решили невозможно набить руки в военных делах, и потом пойдем к Черному Морю и взорвем флот бледнолицих собак.

— Спутал, спутал — опять нетерпеливо зашипел квадратный старик, — сначала мы дадим поркие Голубой Лисице, а потом уж и на Черного Шакала пойдем, экий ты недотено..

— Вы что-нибудь понимаете здесь полковник — сердито крикнул Буденый, — Красный Олень, Голубая Лисица, бледнолицие собаки, что за тарбарщина такая!

Вместо ответа, полковник хитро усмехнувшись, не торопясь подошел к „стричкам“ и вдруг, схватив их за бороды, дернул вниз.

— Бачте, яка заковыкно.

Перед изумленными взором Казаков и Буденого в полной своей красе предстали наши юные герои. Юю вместо испуга они залились отчаянным хохотом.

ЮНЫЙ ПАХАРЬ.

Первый шаг сделан.

Деревенская молодежь идет за комсомолом.

Очередь за вторым.

(С. Благовещенское К. Бакковского у.)

На днях в здании волисполкома происходила первая волостная конференция беспартийной молодежи. Ребята, заинтересовавшись первой конференцией толпами собирались у входа.

Делегаты от деревень...

Раздается и гармонка этот неизменный спутник деревенской молодежи... Звонкие, молодые голоса поют революционные частушки. Некоторые, заинтересовавшись стенной газетой, разглядывают карикатуры и весело смеются.

При начале собрания все тихо рассаживаются на места.

На повестке дня доклад о международном положении, задачах комсомола, допризывная подготовка и школьное строительство.

С глубоким вниманием слушает молодежь эти доклады.

Задаются вопросы... Принимаются резолюции...

По докладу комсомола признана деятельность вполне правильной, и отмечая его, как культурного руководителя беспартийной крестьянской молодежи.

Так была организована первая конференция, которая несомненно дала хорошие результаты.

В. Чибанов.

В глуши деревенской..

(Д. Бриляково, Городецкого уезда).

Далеко в глушь, верст на 25 от уездного центра - закинута наша ячейка.

Прежние времена эта ячейка жила своей самостоятельной жизнью, уютом заглядывал очень редко. Своих опытных ребят не было.

Теперь уездный комитет решил обратить внимание на ячейку. Дал указания в работе, прикрепить к ячейке опытных комсомольцев из города и помог разобратся в делах.

Так ячейка начиная работать по плану и уверенно думает в полне проводить свою работу.

Матвеев.

Принялись за учебу.

(С. Кадницы, Лысков. уезда)

С наступлением зимы ячейка комсомола быстро ожила.

Ребята принялись за учебу. Состав ячейки достигает 35 человек.

Начали усваивать полиграмму с большим вниманием и аккуратно посещают занятия. Свободное время уделяют на чтение газет.

Один недостаток - нет политически-сильного ядра ячейки.

Ребятам приходится самим разбираться во всех вопросах строительства Советской республики.

В настоящее время состав ячейки продолжает расти, приехавшие молодые волжари. Весной же они снова отправятся на пароходы со свежими силами и бодрым духом и новыми знаниями.

В. Б.

Пролетарская молодежь стремится к знанию.

(Ветлужский уезд).

При ячейке ПРОМ ст. Котельнич. в октябре м-це 1923 г. открылась давножданная, — вечерняя школа. Посещаемость школы: больший процент комсомольцев, у которых всегда имеется стремление, как можно больше почерпнуть знаний.

Сознавая и чувствуя свою отсталость они первыми двинулись в эту школу и заполнили школьные скамьи своими рядами.

Нельзя не отметить с каким интересом, и даже жадностью ловят они каждое слово преподавателя, осыпая его вопросами после лекции, которых у них назревают так много, что лектору приходится отвечать на вопросы откладывая на следующий раз.

После занятия они не тут же разбегаются, а после окончания, собравшись в кучку спорят на тему о прочитанной лекции, или около школьной доски, решают задачи метрической системы.

Расходятся по домам с веселым настроением и всегда с песней Интернационала. А Я.

Клуб живет.

При Катунской ячейки (Городецкого уезда) имеется клуб, куда входят около 60 членов. В том числе 30 комсомольцев. Работа клуба разбиты на секции и кружки. Пока работают кружки: Политический, Литературный, Антирелигиозный, Драматический и Хоровой. Есть при клубе комсомольская стенная газета „Юношеская искра“. Выпущено ее два номера, в которых блестяще описано жизнь нашего села, а так же и окрестных деревень.

Корр.

У молодежи отнимают народный дом.

Успокоим, прими меры.

(Лысковский уезд).

В с. Курлакове народом перестроили из бывшей винной лавки

Молодежь за время революции в нем сосредотачивала всю культурно-просветительную работу. Вдруг летом здание нардома покупает член Курлаковского Вика у какой-то старухи (хозяйки вин-

ной лавки) и эту сделку регистрирует у нотариуса.

Молодежь протестует против такой покупки

— Неужели нам революция не подарит этот дом, в котором мы так долго работали?..

Пусть УИМ не даст право на захват нардома! Ник-Куд.

— Ой, подохну... Ой живот лопнет, — задыхаясь, выкрикивал Следопыт, указывая пальцем на комическую фигуру Овода — ты похож на ошпанную курицу.

— А ты на кикимору.

Поглядывая на веселых ребят полковник добродушно улыбаясь;

Буденный вспылил.

— Это еще что за комедия?

— И никакой тут комедии нет. Я и Мишка просто удрали из деревни и вот явились к вам.

— А на что вы мне нужны,

— отрезал Буденный, который был раздосадован тем, что эта глупая история оторвала его от работы.

— Как на что — изумился Следопыт, сверкнув глазами, — а кто же вам поймает Голубую Лисицу, черт возьми, это не фунт изюму.

— И потом иметь такого разведчика, как Мишка, вовсе не худо — тотчас же поддержал и Овод — он может пролезть на пузе хоть двадцать верст, а то и больше.

Мишка сердито фыркнул носом и гордо задрал голову кверху.

Положение создалось настолько комичное, что Буденный не выдержал тона и рассмеялся.

— Вот забавные малыши, меня-ж и виновным сделали.

— Ну, положим, из малышей-то мы выросли, — обиделся Мишка, — небось, малышей не станут большевиками лаять, а нас пушили чуть не на каждом углу.

— Вон как. За что же вас так честили?

— Известно дело, за что: чать мы за Советы стоим и за самую свободу, а вся деревня против, ну, вот и лают, чорт их возьми, кулачье толстопузое.

— Так большевик, значит, в вас слово ругательное?

— Ну, понятно: на место матерщины употребляется.

Полковник и Буденный рассмеялись.

— Ну, а куда мы их денем

— спросил Буденный полковника.

— Я предлагаю принять на

службу и отдать под мою команду — невозмито ответил старый вояка.

— хорошо пусть будет по вашему — согласился Буденный.

— Слушаюсь.

Добродушно ухмыляясь, полковник поднял бороды на ших героев и, сунул их в карманы сказал:

— Гайда-за мной, хлопцы.

Войдя в деревню, они увидели десятки сгоревших хат, снеженных почти до основания артиллерийским огнем. Только черные остовы труб и печей зловеще торчали среди кучи развалин.

У наших героев невольно сжалось сердце.

Вот она, где настоящая война куда их так тянуло с такой неодолимой силой.

ГЛАВА III.

Новый друг.

На ветру им шла большая толпа деревенских подростков.

Они громко смеялись над молодым китайченком, который тщетно старался проложить среди них дорогу. Ребята дергали ег-

Наш Подшефный.

У МОРЯКОВ КРАСНОЙ БАЛТИКИ.

Выпуск красных моряков специалистов.

В электро-минной и морской школе в первых числах января будет произведен выпуск учеников на штатные должности по специальностям.

Приняли под свое шефство.

Отряд Воздухофлота Балтийского моря принял под свое шефство петроградский „Дом Малытки“. Постановлено ежемесячно отчислять с каждого воздухофлотца по 1 проц. из жалованья и по однодневному пайку.

Алые выпела.

В Центральном Клубе Петербурга состоялось первое выступление военморских поэтов и беллетристов со своими произведениями. Вечер прошел с большим успехом. Кружок „Алых вымпелов“ привлекает к себе все больше и больше молодых авторов — краснофлотцев. Второй вечер прошел еще с большим успехом.

Тайны моря.

(Из северного флота).

В конце октября 4 лоцмана Архангельской лоц-вахты выводили в море из Архангельского порта иностранные суда.

На море дул сильный ветер и ходила большая волна, так что не представлялось никакой возможности снять лоцманов на Северо-Двинский плавучий маяк и наши лоцмана были увезены за границу в гор. Варде в Норвегию.

5-го декабря наш представитель Северолеса в Норвегии сообщил, что нашим четырем лоцманам 9-го ноября было выдано по 1000 крон, и 11-го они вышли на моторботе в Мурманск.

И с тех пор о наших лоцманах нет никаких известий.

Принимая во внимание малонаселенность берегов Рыбачьего острова и прилегающих к нему островов, была допущена возможность, что после аварии бота, экипаж мог высадиться на берег вдали от населенных пунктов.

По телеграфу были отданы распоряжения срочно осмотреть берега и Лайновские острова, привлечь к этому делу местные органы ГПУ и НКВД навести справки, не найдено ли где на побережье норвежском или финляндском обломков моторбота или неопознанных трупов.

По радио был сделан также запрос в Мурман на посты и маяки, но до сих пор ни откуда нет ответа.

Северное море не раскрывает своей страшной тайны.

МОРСКИЕ НОВОСТИ ЗА ГРАНИЦЕЙ.

Сколько расходует каждый англичанин на флот.

Английская печать произвела подсчет расходов каждого английского подданного на флот. Оказывается, что каждый житель Англии расходует в год 26 шиллингов, т.е. по 15 руб. зол.

На Филиппинских островах (Тихоокеанская колония С.С.С.Ш.) возникли серьезные волнения среди туземцев, на умиротворение которых выслана американская эскадра.

По просьбе наших приятелей добрый полковник согласился устроить их всех вместе и взят под свое особое покровительство.

— Следуй за мной, — сказал Мишка, — теперь ты будешь моим сержантом.

— Слыхай, капитан — охотился отозвался китайченком, взяв по козырек.

После оказалось, что Юдаш давно находился в армии Буденного, исполняя различные мелкие поручения, а иногда участвуя в разведке.

Впоследствии он оказался очень сообразительным мальчиком, — не раз выручая Следопыта и Овода от явно неизбежной бели.

Словом, в самом начале боевой карьеры, как говорил Следопыт „нашего полку пришло“.

Никому из них и в голову не приходило, что в самые ближайшие дни им придется побывать в таких изумительных переделках, о которых им никогда не снилось.

КОМСОМОЛЬСКИЕ ПРАЗДНИКИ.

Как мы провели Комсомольское Рождество

6-го декабря 2-я опытно-показательная школа имени т. Ленина вместе с 6-й сов. шк. праздновала комсомольское рождество. К 8 часам вечера в зале ПНО собрались чел. 200—250 учащейся молодежи. Первым был антирелигиозный доклад, который делал А. И. Большухин. После доклада была поставлена «веселая буффанада» о том как жить не надо («Мол. Рать», №39). Пьеса хотя была поставлена не так уж хорошо, всем понравилась и вызвала много аплодисментов. Затем было несколько музыкально-вокальных номеров. После всего этого устроили игры и танцы, которыми вечер и закончился.

Вечер публичке понравился, да и не мудрено с постановкой ячейки и учком много работали, привлекли к работе кружки. Зал был красиво убран елками, увешен плакатами и портретами вождей. За все это стоит поблагодарить устроителей и участников вечера, а ячейке пожелать чтобы на компасу было так же.

Юнкор Б. Р.

По детдомам.

1-го января в детдоме «Труд и знание» был устроен детский вечер, на который были приглашены представители губово и детдомов.

Силами воспитанниц девочек были разыграны пьески «Веселая Буффанада» «Молодые победы» Пьески социалистически. Все роли выполняли девочки.

После пьески было концертное отделение: декламация, №№ балета и куплеты почта. Все сошло хорошо после концертного отделения было угощение, игры и танцы. В общем вечер прошёл весело и оживленно.

Дид.

В детдоме «Красная Звезда» (дефективных детей). 28 декабря была вечеринка, на которую были приглашены и от других детдомов. Силами ребят очень удачно была разыграна пьеска.

После пьески было концертное отделение. По окончании концертного отделения было устроено угощение, а затем игры и танцы. Вечер прошёл очень хорошо.

День.

НАМ ПИШУТ.

И тем, и другим хорошо-бы.

Бывают очень частые явления что ученики школ фабзавуч, учатся на вечерних курсах, как напр. рабочий техникум, школа 2-ой ступени и т. п.

А вот интересно? почему же они кроме своей школы ФЗУ, идут учиться в другие учебные заведения.

Или они не думают оставаться в школе. Или же недовольствуются учебной своей школой? И последнее пожалуй будет вернее. В школе ФЗУ ученику не дают обширных знаний, да-бы он не ушел в ВУЗы.

А вот школы-то 2-ой ступени, в коих учатся фабзавученцы и навоят на мысль желая идти в ВУЗы.

Профорганизации должны пойти навстречу учащимся. Нужно постараться сделать для школ фабзавуч вечерние, клубные занятия.

И только, когда ученики будут чем нибудь заинтересованы, они бросят школы 2-ой ступени.

Вик.

Организовали драм кружок.

(Городецкий уезд).

В Василевской волости, в д.р. Погудкине при школе I ступени организован драмкружок, в который вошла крестьянская молодежь. Недавно этот кружок поставил первый спектакль.

Перед спектаклем был организован митинг. От ячейки выступали с приветствием и призывом к молодежи участвовать в этом начинании Катунская ячейка РКСМ.

Хорош руководитель — хороша работа.

(Спорт кружок при школе им. Д. Моносова).

Организованный месяца два тому назад спорт кружок, благодаря энергичной работе руководителя кружка тов. С. И. Кошова достиг хороших результатов в своей работе.

В настоящее время насчитывается до 100 членов. В кружке преподаются: борьба, вольные движения, психофизическая и шведская гимнастика. В школе устраивался первый спортивный вечер, в котором принимал участие все члены кружка. Перед собравшейся публикой было продемонстрировано пять спортивных упражнений.

В заключение вечера была устроена общая пирамида обеих групп вместе. Все вольные движения и пирамиды были прекрасно выполнены и очень понравились публике. Особенно же красивой была общая пирамида.

Н. Мельников.

ВЫЗОВ.

Суворов вносит одну облигацию золотого выигрышного займа пяти рублевого достоинства в пользу морского флота и вызывает тов. Долгих А., Хомова Ф. и Надемина И. (Кр. Баковск.).

Детская конференция.

ИЖЕВСК. Впервые в Ижевске состоялась детская конференция. Конференция постановила оказать посильную помощь германским детям.

Из докладов о школах выяснилось, что все они плохо оборудованы, обладают недостаточными средствами и т. д. В детдомах иная картина. Здесь организ. сапожные, столлярные и др. мастерские. Работают ячейка РКСМ, отряд юных пионеров.

Конференция постановила ходатайствовать о снабжении детдомов обувью и одеждой.

Большой интерес проявила конференция к докладу о происхождении религии. Дети решили елок не устраивать, а все свои игрушки отдать на устройство лотереи в пользу германских детей.

Подумай-ка.

Шарада № 1.

(Прислана т. Кожевниковым).

Мой первый слог
Красный цветок.
Второй мой слог
Славянская буква

А целое — кто нам идет на смену.

Шарада № 2.

(Прислана Б. Пратовым).

Слог первый виден на снегу.

В лаборатории порой узреть возможно слог

второй.

Когда же первое решим, его с вторым соединим,

— То будет нам герой — знаком.

Решения

Задач, помещенных в № 37 дополнительно прислали:

Разрешили шараду т. г. Соколов, Денисов, Кемарский.

Задачу № 3 — т. т. Савлаев (военмор), Кемарский (г. Починка), Денисов (Н.-Новгород).

Решения задач, помещенных в № 40-41.

Арифмограф № 2.

Решения прислали: В. Анто-нец (шк. Свердлова), Ф. Демин (Канавино, зав. «Металлист»), И. Голубчик (Канавино), Савлаев (Севостополь).

Задача № 4.

Работник работал 7 1/2 дней и гулял 4 1/2 дня.

Правильное решение прислали только И. Голубчик (Канавино), и Савлаев (Севостополь) все остальные решения неправильны.

Задача № 5.

Лен-ин. Решения прислали: В. Анто-нец, И. Голубчик, П. Кожевников (сл. Печеры), Ф. Демин.

Решение арифмографа № 2

7, 17, 9, 12, 4 — число по нумер порядку.

9, 12, 15 — оружие.

меч

13, 6, 10, 1, 8 — конец, результат.

финал

3, 2, 3, 1 — род пастушьего рожка.

дуда

5, 1, 2, 11, 14 — орган дыхания у рыб.

жабры

16 — пустое место.

Почтовый ящик.

Двойнику (Лысено). Получил ли наше письмо? «Нашу молодежь» представили «крестьянской газете».

Юнкору Малышеву (Васильсурск). Отвечаем по пунктам. Часть твоих заметок ты видишь уже в этом № одну заметку передали в газету «кооперативное дело» и одну в информационную Оргтоела Губкома.

Заметки, которые ты послал 3 недели назад, до нас по видимому еще не дошли.

«Юншескую Правду» выписать очень просто: послать прямо в Москву письмо и деньги.

15 экз. «Молодой Рати» на вашу ячейку безусловно мало: надо увеличить подписку на 100% в январе и на 100% в феврале.

Окончательно извиним твой «скачек» лишь в случае аккуратной присылки корреспонденции в будущем. Н. Ф. ролу. (Нижний). Заметка о «чоне» устарела. Заметку о «попе»

К ОТВЕТУ.

Осенью на Васильсурской Городской организации РКСМ за ясно выявленную журналистскую цель вступления в Союз был исключен сын учителя Пригоринев Виталий без права поступления в Вуз. Но каким то судьбами и в силу чего-то названный товарищ по дошедшим до нас сведениям продолжает учиться в Промышленно-Экономическом техникуме г. Нижнегс. Горкомом РКСМ. в ячейку при техникуме была перелана выписка из протокола об исключении Пригоринева, я писал об этом в номере 30 от 16-го октября в газете «Молодая Рать». Встряхнишь ячейка если тебе взбретнулось, и выгони шкурника с учебы, у нас в РКСМ. много найдется товарищей которые более стоят того, чтобы сидеть на той скамье которую занимает Пригоринев. Ячейка ответь — Васильсурская Организация ждет Юнкор Малышев.

ПОТЕАТРАМ И КИНО.

Подснежник.

(В постановке секции рабочих подростков при Ц. Р. К. имени Свердлова).

Содержание пьесы: обычная сказка. Чародей — волшебник хочет погубить царевича царя Салтата. Спасти его может тот кто будет иметь цветок подснежник. Его находит крестьянская девушка и побеждая им чародея, спасает царевича, а он в свою очередь, женится на ней. В пьесе фигурирует и Зима, и Вьюга, и Мороз, и Оттепель и Весна. Хорошо выявлена Весна.

Декорации (за исключением момента появления той же весны) плохо соответствовали характеру пьесы. Это можно заключить из того что момент падения снега вызвал смех со стороны публики хотя это, впрочем, объясняется отсутствием хорошо устроенной для драматических представлений сцены в раблуге.

Что касается исполнения артистами своих ролей то нужно назвать его вполне безукоризненным. От секции подростков ничего более ждать нельзя.

Хорошо исполнены роли Подснежника (Шнейдер), Деда (Власовым) и Чародея (Ворониним).

Вообще же нужно отметить хорошее и внимательное отношение к пьесе со стороны подростков.

Л.

Помощь германской молодежи по городу.

Рабочая и служащая молодежь Губфинотдела и кондитерская ф-ки «Красный октябрь» — отчисляет 1% своего ЗАРАБОТКА В ЖЕЛЕЗНЫЙ ФОНД КАРЛА ЛИБКНЕХТА.

Молодежь 3-да им. Ленина, Губбольницы и Дворца Свободы — ОТЧИСЛИЛА ОДНОДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТОК.

Рабочая молодежь Радио-лаборатории и Школы Фабзавуча Швейпрома ОТЧИСЛЯЕТ ПОЛДНЕВНЫЙ ЗАРАБОТОК.

Ученики школы ФЗУ печатников отчисляет 3% СВОЕГО МЕСЯЧНОГО ЗАРАБОТКА.

ОТОВСЮДУ ОБО ВСЕМ.

СКОЛЬКО У ФРАНЦИИ ПОДВОДНЫХ ЛОДОК.

5.000 ДЕТЕЙ БЕЗРАБОТНЫХ И БЕСПРИЗОРНЫХ БУДУТ НАКОРМЛЕННЫ.

Во Французский парламент внесен проект о постройке 16 подлодок. Таким образом в ближайшие 6-7 лет общее число подлодок достигнет 100.

Московский Союз Потребительских Обществ приступил к организации питания детей школьного возраста. Ежедневно будет удовлетворяться до 5.000 детей. Обед состоящий из одного блюда, будет отпускаться по себестоимости ценой от 8 до 10 копеек.

Ответственный редактор ИППОЛИТ.